

## **Η INTERAMERICAN για τη μείωση του κινδύνου των καταστροφών**

Οι μεγάλες καταστροφές από τις πλημμύρες του χειμώνα, αλλά και το επαναλαμβανόμενο και φέτος θλιβερό φαινόμενο των δασικών πυρκαϊών θέτουν στην πρώτη γραμμή του ενδιαφέροντος τον περιορισμό των καταστροφικών κινδύνων παγκοσμίως και στη χώρα μας.

Ευθυγραμμισμένη με τους μεγαλύτερους επιχειρηματικούς οργανισμούς του κόσμου για την αντιμετώπιση των καταστροφών είναι η INTERAMERICAN, επικαιροποιώντας τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει στο πλαίσιο των Αρχών για την Αειφόρο Ασφάλιση. Η εταιρεία υποστηρίζει τη διακήρυξη “Ενωμένοι αντιμετωπίζουμε τις καταστροφές” που προέκυψε από την 3<sup>η</sup> Παγκόσμια Συνδιάσκεψη του ΟΗΕ, στο Σεντάι της Ιαπωνίας κατά τον περασμένο Μάρτιο. Οι εργασίες της συνδιάσκεψης οδήγησαν στο “Πλαίσιο του Σεντάι για την ελάττωση του κινδύνου από καταστροφές 2015-2030”, στο οποίο θα αναφέρονται οι σχετικές προσπάθειες κατά την επόμενη δεκαπενταετία. Πρόκειται για παγκόσμια πολιτική συμφωνία του ΟΗΕ, που συνδέεται με την ατζέντα για την αειφόρο ανάπτυξη και υιοθετήθηκε από 187 χώρες.

Η INTERAMERICAN, ως μέλος της Οικονομικής Πρωτοβουλίας του Περιβαλλοντικού Προγράμματος του ΟΗΕ (UN Environment Programme Finance Initiative) δεσμεύεται να συμβάλει στο προσδοκώμενο αποτέλεσμα. Η συνδιάσκεψη το προσδιόρισε ως “ουσιαστική ελάττωση του κινδύνου καταστροφών και των απωλειών σε ζωές, μέσα διαβίωσης και υγεία, καθώς και των οικονομικών, φυσικών, κοινωνικών, πολιτισμικών και περιβαλλοντικών περιουσιακών στοιχείων των ανθρώπων, των επιχειρήσεων, των κοινοτήτων και των χωρών”.

Στόχος είναι η πρόληψη νέων και η ελάττωση των υπάρχοντων καταστροφικών κινδύνων με εφαρμογή ολοκληρωμένων και περιεκτικών οικονομικών, διαρθρωτικών, νομικών, κοινωνικών, υγειονομικών, πολιτισμικών, εκπαιδευτικών, περιβαλλοντικών, τεχνολογικών, πολιτικών και θεσμικών μέτρων. Τα μέτρα αποβλέπουν στη μείωση της παγκόσμιας θνησιμότητας λόγω καταστροφών, στον περιορισμό των οικονομικών απωλειών, των ζημιών σε κρίσιμες υποδομές και στη διαθεσιμότητα και πρόσβαση των πληττόμενων χωρών σε συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης, πληροφοριών και αξιολόγησης των πολλαπλών κινδύνων.

Στο πλαίσιο της διακήρυξης του Σεντάι αναγνωρίζεται, για πρώτη φορά, το περιβαλλοντικό ως ένα οριζόντιο ζήτημα στην ελάττωση του κινδύνου καταστροφών, που συμφωνεί:

- αναγνώριση των περιβαλλοντικών παραγόντων του κινδύνου (υποβάθμιση οικοσυστημάτων, κλιματική αλλαγή, περιβαλλοντικές επιπτώσεις καταστροφών)

- αξιολόγηση, διαχείριση του κινδύνου – επίτευξη δημοσίων και ιδιωτικών επενδύσεων για την αντιμετώπισή του
- παγκόσμιες, περιφερειακές και εθνικές πολιτικές που συνδέονται με το περιβάλλον τη διαχείριση φυσικών πόρων και τη βιοποικιλότητα.

### **Περιβαλλοντικές πρακτικές της INTERAMERICAN**

Εδώ και δέκα χρόνια, η INTERAMERICAN έχει πάρει θέση για το περιβαλλοντικό ζήτημα με δύο προϊοντικές γραμμές ασφάλισης – τη “Green Line” για την αστική ευθύνη ρύπανσης και την “Energy Line” για την ασφάλιση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Η στρατηγική της απόλυτα ψηφιακής λειτουργίας της εταιρείας έως το 2020, εξάλλου, σε συνδυασμό με σειρά πρωτοβουλιών για την προστασία του περιβάλλοντος, περιορίζει ή/και αντισταθμίζει το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της INTERAMERICAN, που ενδεικτικά περιορίζει σε ετήσια βάση τους ρύπους σε 170 περίπου ισοδύναμους τόνους διοξειδίων και οξειδίων, εξοικονομεί ενέργεια 600 χιλιάδων κιλοβατώραν και αποτρέπει την παραγωγή 55 χιλιάδων περίπου τόνων αποβλήτων. Παράλληλα, η εταιρεία εφαρμόζει πολιτική πράσινων προμηθειών. Ειδικότερα όσον αφορά στην ασφάλιση φωτοβολταϊκών, η λειτουργία των ασφαλισμένων στην εταιρεία πάρκων αποτρέπει ετησίως την έκλυση περίπου 120 χιλιάδων τόνων διοξειδίου του άνθρακος. Πρόσφατα, η INTERAMERICAN ασφάλισε τις φωτοβολταϊκές μονάδες όλων των μελών του Πανελληνίου Συνδέσμου Αγροτικών Φωτοβολταϊκών.